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© @ ®( El segundo Tema 8-1 )

/* En una seccion de cuarto grado midieron el tiempo para correr 100 metros.

% Piense la manera de expresar el tiempo
para correr 100 metros.

Se puede contar Es demasiado largo
1,2,3,4.... con los minutos.

o

S _

£
El segundo es una unidad para medir el h
tiempo de eventos que duran menos que un Tl \®~
minuto. & v D

1 minuto = 60 segundos. Yo tardé Yo tardé
16 segundos 17 segundos.

% Observe el reloj analogo y lea.

En el relojanalogo hay una aguja delgada que indica
el segundo. Cuando esa aguja da una vuelta completa,
la aguja larga avanza un minuto.

Responda.

1) ¢ Cuantos minutos forman en 120 segundos?
2) ¢ Cuantos segundos hay en 4 minutos?
3) ¢ Cuantos segundos hay en 7 minutos?

4) Parallegar a la escuela, Antonio tarda 2 minutos con 45 segundos. Jessica
tarda sélo 30 segundos. ¢ De cuanto segundos es la diferencia entre ellos?

Consiga un reloj analogo.
Realice las siguientes actividades.

1) Aplauda cada vez que avanza la aguja delgada del reloj. Hagalo 10 veces.

2) Cierre los ojos. Cuando piense que ha pasado un minuto abralos y levante la
mano. ¢, Estuvo cerca ? ¢ Le faltd mucho ? 4 Se paso6 ? Vuelva a experimentar.
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(Tema 8-2 Gramo y klogramo ) ® © ©

% ¢ Recuerda todas las unidades para medir peso?

Recuerdo que
hemos usado
balanzas.

Recuerdo algunas
unidades para

16 onzas es igual a 1 libra,
25 libras esigual a 1 arroba

. . . - medir peso:
y 100 libras es igual a 1 quintal... = onza, libra,
= arroba, quintal....

% Leayobserve.

Ana Maria compré una bolsa de café y observo una medida de peso que no le
parecia conocida.

¢, Quéindicara el numero
que esta dentro del paréntesis?

mé“ca Peso neto

 Peso neto.\

11b 1 Ib

2l (454 g)

—

/ El numero que esta dentro del paréntesis representa la medida del \
peso de la bolsa de café.

El gramo es una unidad para medir el peso.

1 libra tiene 454 gramos aproximadamente.

k La abreviatura de gramo es “g”. /

(Con'rim.'la en pagina siguien'l'e)
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/* ¢, Cuantos gramos pesara un nifio de cuarto grado?

Yo peso 70 libras. Como
una libra tiene 454 g, mi

peso en gramos sera un a
numero grande. E

Para medir el peso de objetos grandes es adecuado utilizar
otra unidad llamada kilogramo.

Un kilogramo equivale a 1,000 gramos.

La abreviatura de kilogramo es “kg”.

Responda.

1) ¢ Cuantos gramos equivalen a 1 libra?

2) Pedro compré 2 libras de azucar. ¢ A cuantos gramos equivale lo que compré?
3) ¢Cuantos gramos equivalen a 1 kilogramo?

4) Juan pesa 65 libras. ;A cuantos kilogramos y gramos equivale su peso?

5) Escriba el nombre de 5 objetos cuyo peso es adecuado mediren gramosy 5
objetos para medir en kilogramos.

% jExperimentemos!
¢, Cambia el pesoono?

1) 2)

Levantar

Tener un
equipaje
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(Tema 8-3 El milimetro

® © ©

% ; Cuantos centimetros mide el grosor del lapiz?

unidades.

numero decimal?

Hasta tercer grado aprendimos el
centimetro, metro y kilbmetro.
Pero la medida del grosor del
lapiz es mas corta que esas

¢ Tendra que utilizar fraccion o

T
o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
cm

% Observe la siguiente regla y responda.

¢, Cuantos espacios hay desde el 0 cm hasta 1 cm?

Cada espacio pequefio que se muestraen

milimetro. El milimetro se utiliza para medir la longitud de
objetos mas cortos que 1 centimetro. 1 cm tiene 10 milimetros.
El grosor del lapiz mide 5 milimetros y se escribe 5 mm.

la regla representa un

I R i i
0o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

cm

Cada espacio pequefio !
de laregladelaizquierda
muestra el tamafio real de
1 milimetro.

Escriba la medida de las lineas.

Ejemplo:

Hay4cmy 9 mm.
Esta longitud se
lee: 4 centimetros
con 9 milimetros.

o 1 2 3 4 &5 o6 7 8 9 10
cm

Utilice centimetro y milimetro.
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Mida la longitud de objetos pequefios como lapices, borrador, ufias, etc.




©® © ® [ Nameros decimales en la medicién  Tema 8-4 )

/* ¢, Cuantos centimetros mide un lado del siguiente triangulo equilatero?

Pero me pregunta en

Un lado mide 3 cm con 5 mm.
centimetro...

9 10

(cm)

Las graduaciones de milimetro
separaen 10 partes un
centimetro. Esto lo he visto
en el tema de numeros
decimales.

% ;Como puede expresar esta medida en centimetros?

Cada gradacion de esta regla de centimetros es 0.1 cm.
Entonces, el lado del triangulo puede decir que mide 3.5 cm.
El uso de numeros decimales nos facilita expresar una medida.

% ;Como puede expresar 3 m con 45 cm sélo en metro?

0 Tm

Sidivide 1 metro en 10, se consigue 10 cm. Si divide 10 cm
en 10 partes, obtiene parte que mide 1 cm.
Entonces, 10 cm equivale a 0.1 metroy 1 cm equivale a 0.01

metro.
3 mcon 45 cm puede decir que mide 3.45 m.

Exprese las medidas de longitud con numeros decimales y con la unidad
indicada.

1) 7cmcon 6 mm (cm) 2) 16 cmcon2 mm (cm) 3) 9mcon78cm(m)

4) 18 mcon 96 cm (m) 5) 5mcon6cm(m) 6) 1Tmcon3cm(m)
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